

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Полтарыхиной Галины Борисовны на тему: «Развитие рынка сахара в регионе (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

В ходе экономических преобразований, происходящих в агропромышленном комплексе, особую актуальность приобретают вопросы повышения эффективности и устойчивости функционирования агропродовольственного рынка в контексте решения вопроса продовольственной безопасности. Эти проблемы недостаточно разработаны как в методологическом, так и практическом планах. Поэтому исследования диссертанта Г.Б. Полтарыхиной, посвященные теоретической и практической разработке принципов, научно-методических положений и организационно-экономических основ формирования, механизмов развития рынка сахара являются актуальными, имеющими значительную научную и практическую ценность.

В работе автором поставлена цель, заключающаяся в разработке теоретических положений и практических рекомендаций по обеспечению устойчивого развития рынка сахара, на основе удовлетворения потребности населения свекловичным сахаром и полного импортного замещения отечественным продуктом. В русле достижения цели автор решил задачи исследования, в которых уточнены экономическое содержание и функции рынка сахара в системе агропродовольственного рынка; разработаны и апробированы методические подходы к оценке уровня экономического развития рынка сахара; выявлены резервы, определены основные приоритеты развития рынка сахара Алтайского края; обоснованы мероприятия по развитию рынка сахара Алтайского края.

Судя по автореферату, автору удалось разработать и обосновать ряд новых научных положений, суть которых состоит в разработке научно-методических рекомендаций развития рынка сахара в регионе. Анализ состояния рынка сахара выполнен на основе многофакторных математических моделей, а также производственной, социальной, финансовой составляющих, которые позволяют выявить приоритетность его дальнейшего развития.

В заключении диссертации обобщены выводы и научно-практические результаты исследования. Полагаю, что выводы, сделанные диссертантом, вполне обоснованы, так как они подчинены логике развития рынка сахара в регионе, вбирая в себя такие направления, как финансовая поддержка сельского хозяйства, поддержка интеграции и кооперации. Разработаны мероприятия по развитию рынка сахара с помощью решения математических моделей, учитывающих прогнозные значения производственных,

социальных, финансовых показателей долгосрочного и среднесрочного развития рынка сахара Алтайского края и выявлена степень соответствия отраслевым индикаторам.

Рассматриваемые теоретические и методологические разработки и практические рекомендации представляют интерес, как для научных работников, так и для практиков. Выводы и предложения диссертационного исследования могут быть использованы органами государственного управления, агропромышленными предприятиями, аграрными вузами. Рассматриваемые автором вопросы и предложенные решения актуальны для других регионов.

Полагаю, что в автореферате недостаточно отражены механизмы влияния региональных властей на формирование и развитие обслуживающей инфраструктуры, как инструмента воздействия на эффективность развивающегося рынка сахара.

Судя по содержанию автореферата, имеются необходимые основания утверждать, что диссертационная работа является законченным исследованием, имеющим научную новизну и практическую значимость, решающим крупную экономически и социально значимую проблему, соответствующим требованиям ВАК. Автор работы Г.Б. Полтарыхина на тему «Развитие рынка сахара в регионе (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство), достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по искомой специальности.

доктор экономических наук,
доцент кафедры экономики и ВЭД
ФГБОУ ВПО «Кубанский ГАУ»



П.В. Михайлушкин

Михайлушкин П.В.
заведующий кафедрой
Экономики и ВЭД
ФГБОУ ВПО «Кубанский ГАУ»
О.А. Аздраскова